

SZEGED

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy évre 900 kor. | Negyedévre 225 ko-
Fél évre 450 | Egy hónap 75

Megjelenik naponként délután.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL.
Kölcsey-utca 6. * Telefon 13-33.

Ellentétek a keresztény városi pártban

A szegedi politikai élet híre. — Aktivitásba lépnek a szegedi szociáldemokraták is.

SZEGED, március 22.
Saját tudósítónktól.

A Szeged tegnapi számában már beszámoltunk a keresztény városi párt hétfő esti igazgatótanácsi üléséről, amelyen a párt vezérferfiái kimondták, hogy a városi és gazdasági kérdések kultiválására alakult szervezetük a jövőben az országos politikai élet irányításában is részt vesz. Ennek megfelelőleg mindjárt azt is elhatározták, hogy a képviselőválasztások előkészítését egyelőre csak az első kerületben kezdik meg, míg a város másik két választókerületében ugyancsak egyelőre nem lépnek aktivitásba.

Mi így regisztráltuk a városi párt igazgatótanácsának ülésén történeteket, az ülés egyik résztvevőjének az információja után, ma azonban arról értesülünk, hogy a keresztény városi párt ezen nevezetes ülésén a dolgok nem mentek olyan simán, mint ahogy arról a párt vezető egyéniségei beszámoltak. Értesülésünk szerint ugyanis a különféle politikai pártfrakciók és érdekképviseletek embereiből összetevődött városi pártnak a képviselőválasztások irányításába való befolyását a párt tagjainak egy jó része ellenezte, különösképpen ellenezték ezt a párt keresztényszociálista tagjai, annál az egyszerű oknál fogva, mert tudták, hogy a városi párt mai intézői ítéletlenül az egységes-párt szekere mellé állanak, holott a keresztényszociálista párt a második kerületben a maga jelöltjével a kormány-párt jelöltje ellen akar küzdeni.

Ilyen előzmények után tartották meg a városi párt hétfő esti igazgató tanácsi ülését, amelyet a rossz nyelvek szerint éppen a fenti körülmények miatt már több ízben elhalasztottak. Az igazgatótanács ülésén eredetileg a város mindhárom kerületére vonatkozólag kellett volna határozatot hozni.

Ezzel szemben azonban, — mint ismeretes — csak annyi történt, hogy egyelőre csupán az első kerület keresztény jelöltjének a támogatását mondták ki, míg abban a kérdésben, hogy a második és harmadik kerületben melyik párt jelöltjének zászlaja mellé sorakoznak, egyelőre nem döntöttek, holott tudomásunk szerint az igazgatótanács egyes tagjai azt kívánták, hogy ha már politizálni akar a városi párt, akkor határozzák el azt is, hogy kik lesznek azok a jelöltek, akiknek érdekében a párt a politika küzdőterére lép. Így például az igazgató-tanács egyik ismert iparos tagja azt indítványozta, hogy a második kerületben Pálffy Dánielt támogassák. Az igazgató tanácsnak ez a tagja Pálffy Dániel támogatását az ülésen minden áron keresztül akarta vinni és kijelentette, hogy amennyiben a városi párt nem tá-

mogatná Pálffy, aki egységes párti programmal az iparosok jelöltje, úgy az iparosok az első kerületben a liberális jelöltre fognak szavazni és ugyanezt teszik abban az esetben is, ha a keresztényszociálisták jelöltet állítanak a második kerületben.

Ez a helyzet tehát jelenleg a politizáló városi pártban, hogy azután mi lesz a vége a politikának, az a jövő titka.

A szegedi szociáldemokrata-párt és a választások.

A szegedi szociáldemokrata-párt a mai nap folyamán a város több

pontján számos politikai ülést tart. A gyűlések szónokai a választásokon való tennivalókról világosítják fel a párttagokat. A gyűlések iránt városszerte élénk érdeklődés nyilvánul meg, már azért is, mert a beavatottak tudni vélik, hogy ezeken a gyűléseken nyilvánosság elé kerül a szociálisták második kerületi jelöltjének a neve is.

Szeged mindhárom kerületében lesz jelöltje az ellenzéknek.

Most már befejezett tény, hogy a Rassay-párt a harmadik kerületben ellenjelöltet állít az egységes párti dr. Kószó Istvánnak. Így azután a liberálisok Szeged minden kerületében felveszik a harcot a kormány jelöltjeivel szemben.

Bethlen miniszterelnök szegedi és hódmezővásárhelyi látogatásának programja.

— Országsszerte megindul a választási agitáció. —

SZEGED, március 22.
(Saját tudósítónktól.)

A miniszterelnök ma megérkezett a fővárosba. Csütörtökön résztvesz a kiscsiga- és polgári párt intézőbizottságának ülésén. A bizottság folytatja a jelöléseket, de befejezni nem fogja, mivel a hét héttel ezelőtt kinevezett főispánok jelentéseit bevárja. Több mint száz kerületre nézve nincs megállapodás. Az eddigi jelöléseket nem publikálják, mivel a névsoron a jelöltek kívánságaihoz képest még változások történnek.

Ma alakul meg a Zichy grófok új társasága, mely programja szerint a legitimistákat tömöríti ugyan, de tényleg kikapcsolja a királykérdést. A miniszterelnök szombaton reggel a kiscsiga- és polgári párt vezetőségének társaságában indul második vidéki körútjára, melynek Szentes, Szeged és Hódmezővásárhely lesznek az állomásai.

A szegedi és hódmezővásárhelyi program

Bethlen István miniszterelnök szegedi és hódmezővásárhelyi programja a következő:

Érkezés szombaton délután 6 óra 30 perckor Szegedre. Az állomásról a miniszterelnök a főispán lakására hajtat, hol tea lesz, melyen megjelenik Szeged város társadalmának előkelősége. A tea után Pálffy Dániel lakására hajtat a miniszterelnök, hol kíséretével vacsorázni fog. Az éjszakát a Kass-szállóban fogja tölteni a miniszterelnök.

Vasárnap reggel háromnegyed 8 órakor résztvesz az egyetemi internátus megnyitásán. Pontban 9 óra kor az állomásra hajtat és 10 óra 30 perckor Hódmezővásárhelyre érkezik. Az állomásról egyenesen a Főterre megy kíséretével, hol népgyűlés lesz, melyen a miniszterelnök és nagyatyádi Szabó István fognak beszélni.

A népgyűlés után bankett lesz, melynek végeztével diszkozyülésen

vesz részt a miniszterelnök, hol átadják neki a díszpolgári oklevelet.

A miniszterelnök ezután kíséretével meglátogatja a Gazdasági Egyesületet, az Iparegyletet és a Kaszinót és még a vasárnap folyamán visszautazik a fővárosba.

Klebsberg cáfolja a politikusok megfigyelésére kiadott rendeletet.

A Rassay Károly által ma reggel tett nyilatkozatából nyilvánosságra került egy híradás arról, hogy a kormány olyan rendeletet adott volna ki, amelyben a belügyminiszter utasította a közigazgatási hatóságokat, hogy a nemzeti szempontból veszélyes demagógia megakadályozása céljából a politikailag kifogásolható egyének éber figyelemmel kísérendők.

A hivatalos cáfolat publikálása előtt gróf Klebsberg belügyminiszter a következő információt adta:

— A ma reggeli lapokban nyilvánosságra került hírek nyomán ma átvizsgáltam az összes rendeleteket, amelyeket a belügyminisztérium a mai napig a választásokkal kapcsolatban kibocsátott.

Megállapítást nyert, hogy a belügyminisztériumban semmiféle rendelkezés, ami a választási mozgalmaknak köteles figyelemmel kísérését tülhaladná, nem ment ki, ennek következtében egyes politikai gyűléseken felmerült sajnálatos rendezvények és a belügyminisztériumból kiadott utasítások között semmiféle összefüggés sem konstruálható.

A kormánypárt megkezdi az agitációt.

A jelölések még nincsenek nyilvánosságra hozva, a kormánypárt intéző bizottsága azonban már is intézkedett arra nézve, hogy az egyes kerületekben az agitáció késedelmet ne szenvedjen. A kormánypárti képviselők értesülésünk szerint turnusokba osztva fogják bejárni az összes kerületeket és tartanak agitációs beszédeket a párt jelöltjeinek támogatására.

Most, vasárnap indul utra az első három ilyen agitációs csoport. Az egyik a Dunántulon, a másik a Duna-Tisza közén, a harmadik a Tiszán túl kezdi az agitációt.

A hódmezővásárhelyi zászlóhontáson nagyatyádi Szabó István részvétele még nem bizonyos, mert értesülésünk szerint családi ügyben tegnap váratlanul Erdőkocsonyára utazott. Onnan való visszaérkezésének idejét eddigelé nem lehet tudni.

Megnehezítik a Csonkamagyarországra való beözönlést.

BUDAPEST, március 22. A Magyar Hírlap írja: Beavatott helyen nyert értesülés szerint az utóbbi fél évben 10.200-an költöztek át Csonkamagyarországra s ezek közül 8000 erdélyi menekült. Amint ez a szám is mutatja, a magyar lakosság üldözése legerősebb a Romániához csatolt területeken.

Intézkedés történt arra nézve, hogy csak azok léphetik át Csonkamagyarország határát, akiknek régi otthonukban való megmaradását az idegen hatóságok lehetetlenné tették. Azoknak, akik magukat repatriáltatni akarják, igazolni kell, hogy Csonkamagyarországon lakásuk és foglalkozásuk van, vagy a család feje már itt tartózkodik.

A román, jugoszláv és cseh hatóságok mindent elkövetnek, hogy az ide özönlött magyarság többé vissza ne térhessen. Annyi akadályt gördítenek útjukba, hogy a visszatérés ugyyszólván lehetetlen. Az utódállamok hatóságai a menekültek közül eddig olyan kevésnek adtak visszatérési engedélyt, hogy az tulajdonképpen nem számít. A menekültek annyiszor emiegetett visszaköltözéséről tehát jelenleg alig lehet szó.

Ausztria nem kap újabb kölcsönt.

BÉCS, március 22. A Magyar Hírlap jelenti: Az állítólagos Ausztriának szánt újabb amerikai kölcsönről szóló hír kacsa. Még mindig nincs kiderítve, vajjon az osztrák közvélemény ezúttal vakmerő tőzsdemandővernek esett-e áldozatul, vagy pedig jóhiszemű tévedéssel áll szemben. Az osztrák közvélemény szócsövei napok óta sürgetik a kormányt, hogy a rejtélyes ügyre derítsen világot.

A bécsi lapok az amerikai követ-ségen kértek felvilágosítást, ott azonban ezt megtagadták, mert a követ Mr. Frasiel távol volt Bécsből. A követ csak tegnap tért vissza és ma végre a Neues Wiener Tagblatt hasábjain nyilatkozott:

— A mai napig semmiféle információt nem kaptam kormányomtól arra vonatkozólag, hogy újabb 50 millió dolláros kölcsönt akar-e nyújtani Ausztriának. Ezt egyébként is valószínűtlennek tartom, mert ha valóban ilyen szándékai volnának, akkor erről engem értesített volna.